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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA 
DO MARANHÃO

Realizada no dia onze de outubro de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, no prédio do Palácio 
Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n^ 33, Centro. Sob a presidência do 
Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora composta pelos Vereadores: Francisco 
Eraldo Silva de Oliveira, Vice-Presidente; Eleonilson Nascimento Gomes, Primeiro-Secretário; e com 
os demais vereadores: Edson Flor de Arruda, Greison Ribeiro Araújo, Lielton Morais de Sousa, 
Manoel Gomes Sobrinho Filho e Marineide Lisboa dos Santos. Sob a proteção de Deus, o Presidente 
declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em seguida, solicitou ao Primeiro-Secretário que 
realizasse a chamada nominal dos vereadores presentes, sendo justificada a ausência da Vereadora 
Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Vereador Lielton Moraes cumprimentou a todos e agradeceu pelos 234 (duzentos e trinta e 
quatro) votos que sua filha obteve. Agradeceu à família e aos amigos pelo apoio, parabenizou os 
vereadores que conseguiram se reeleger, bem como o Prefeito e o vice, e pediu que Deus os 
abençoasse para que pudessem fazer uma boa administração a partir de 2025 (dois mil e vinte e 
cinco).

O Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos e agradeceu aos eleitores pelos 259 (duzentos e 
cinquenta e nove) votos e parabenizou os colegas que conseguiram se reeleger. Pediu que Deus 
iluminasse a todos para que pudessem trabalhar e fazer o melhor para o município. Parabenizou o 
Prefeito e Vice eleitos, e disse que esperava que eles pudessem trabalhar para o povo, 
principalmente na zona rural, pois durante sua mandato como vereador, sempre cobrou melhorias 
para a região. Agradeceu sua família que sempre esteve presente durante sua caminhada como 
vereador.

A Vereadora Neide Lisboa cumprimentou a todos e iniciou sua fala citando a frase: "Cada manhã é 
uma nova página na nossa história. Que a de hoje seja incrível." Agradeceu a Deus e aos amigos 
pelos 438 (quatrocentos e trinta e oito) votos que garantiram sua reeleição, principalmente as 
pessoas da sua região. Falou que gostaria de passar na casa de cada eleitor para agradecer 
pessoalmente.
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O Vereador Greison Ribeiro cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma 
oportunidade. Disse que estava realizado por ter alcançado mais uma vitória, e falou um pouco de 
sua história, pois iniciou sua trajetória na Casa com apenas 22 (vinte e dois) anos, e foi a cada dia 
conquistando um espaço no coração da população de São Luís Gonzaga e conseguiu se reeleger. 
Relembrou que na primeira eleição que participou, tirou 509 (quinhentos e nove) votos, na segunda 
tirou 599 (quinhentos e noventa e nove), e agora obteve 657 (seiscentos e cinquenta e sete) votos. 
Enfatizou que enquanto estiver na Câmara Municipal irá defender o interesse do povo 
gonzaguense, pois eles lhe derem a oportunidade de estar lá. Ressaltou que a eleição passou, mas o 
trabalho continua, e disse que foi bem recebido em todos os lugares que visitou. Relatou que se 
surpreendeu pela quantidade de pessoas que disseram que votariam nele pelo trabalho que 
prestou na Câmara, destacando sua gratidão pelo reconhecimento.

O Vereador Manoel cumprimentou a todos a agradeceu a Deus pelo encaminhamento da eleição, 
que foi tranquila e o resulto foi o esperado pela maioria, que abraçou a esperança. Parabenizou o 
futuro Prefeito Emanuel Filho e o Vice-Prefeito Luan Rogério. Disse que estava satisfeito pelo 
resultado dos vereadores Greison e Toinha, por conseguirem se reeleger para continuar o trabalho. 
Disse que não se habilitou nessa eleição e nem irá nas próximas, porém, conversou com os colegas 
Greison e Toinha e se disponibilizar, para que seus amigos e famílias pudessem votar neles. 
Enfatizou que esteve na luta pelo Emanuel Filho e pelo Luan, dois jovem que a população está 
acreditando, e disse que com certeza eles farão coisas grandiosas no município. Parabenizou os 
vareadores eleitos e reeleitos e para encerrar, leu o Salmos 33:20-22: "A nossa esperança está no 
Senhor, Ele é o nosso auxílio e o nosso escudo, Nele se alegra o nosso coração, pois confiamos no 
seu santo nome." Disse que viver também é esperar, mas esperar com disposição para realizar 
todos os esforços possíveis, afim de que o esperado futuro vice-prefeito Luan se concretize.

O Vereador Eleonilson cumprimentou a todos e explicou que um dos principais motivos das 
ausências nas últimas sessões foi por conta das eleições. Ressaltou que é importante dizer que um 
processo eleitoral traz alegria para alguns e tristeza para outros, pois vivemos em uma democracia 
e assim se deu o resultado das eleições. Agradeceu a sua família e aos amigos que apoiaram sua 
campanha, que lhe acolheram e ajudaram de alguma forma. Disse que muitos lhe falavam que 
gostariam de poder votar em mais de um candidato a vereador, como ocorre nas eleições do < 
conselho tutelar, para poder ajudar mais pessoas. Agradeceu a cada pessoa que acolheu ele e os 
demais candidatos em suas casas durante as visitas e pediu que Deus abençoasse os eleitos, para 
que pudessem desenvolver seus trabalhos com sabedoria em São Luís Gonzaga, para que as 
pessoas tenham cada vez mais qualidade de vida.

O Vereador Eraldo cumprimentou a todos e iniciou sua fala lendo um verso da Bíblia que dizia: 
"Filho, se te prestais para servir a Deus, permanece na justiça e no temor e prepara a tua alma para^P
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a aprovação. Mantém o teu coração firme e sê constante, inclina o teu ouvido e olhe as palavras 
inteligentes, e não te afobes no tempo da contrariedade, suporta as demoras de Deus, agarra-te a 
Ele e não o largue para que seja sábio em teus caminhos. Tudo que te acontecer, aceita-o e sê 
constante na dor, na humilhação tem paciência, pois é no fogo que o ouro e a prata são provados. 
Crê em Deus e ele cuidará de ti. Espera Nele e ele dirigirá os teus caminhos. Conserva seu temor e 
nele permanece até a velhice". Dando continuidade, agradeceu a sua família de modo geral e aos 
amigos, pois eles lhe incentivaram a lutar todos os dias. Agradeceu também a todos as pessoas que 
lhe receberam em suas residências e a todos que lhe ajudaram a chegar onde está hoje. Ressaltou 
que toda autoridade é constituída por Deus e Ele conhece o coração de cada um. Relatou que este 
processo eleitoral foi o mais difícil para ele, pois houve muito jogo sujo, pessoas que jamais 
imaginou que poderiam lhe tratar de tal forma, que faltaram com respeito com pessoas idosas. 
Disse que não só ele foi "apedrejado", pois até as pessoas que lhe apoiaram receberam "pancadas", 
mas Deus estava lá. Falou que iria permanecer calmo, pois sabe o que está fazendo, e demostrou 
sua gratidão a todas as pessoas que estavam com ele, e até as pessoas que estavam lhe 
atrapalhando, pois por conta deles ele lutava ainda mais. Agradeceu ao povo por lhe conceder mais 
uma oportunidade e contou um pouco de sua trajetória, iniciando com seu pai, que havia sido 
candidato a vereador, obtendo na primeira vez apenas 75 (setenta e cinco) votos e depois tirou 95 
(noventa e cinco) votos. Após isso, ele mesmo resolveu se candidatar, tirando 140 (cento e 
quarenta) votos em 2008 (dois mil e oito), em 2012 (dois mil e doze) tirou 200 (duzentos), em 2016 
(dois mil e dezesseis) não concorreu por conta do falecimento de seu pai. No entanto, retornou nas 
eleições de 2020 (dois mil e vinte), quando obteve 350 (trezentos e cinquenta) votos, por fim, em 
2024 (dois mil e vinte e quatro), conseguiu 498 (quatrocentos e noventa e oito) votos. Reforçou que 
continuaria trabalhando para o povo, pois foi destinado para ajudar aos que mais precisam.

O Vereador Luan Rogério iniciou sua fala cumprimentando a todos e agradeceu a Deus, pois após 
dias de lutas, aflições e dificuldades, obteve essa grande conquista. Relembrou que iniciou sua 
trajetória política em 2016 (dois mil e dezesseis) e destacou que estava muito orgulhoso, pois em 
tão pouco tempo saiu do anonimato para hoje está na condição de vice-prefeito eleito. Disse que 
na eleição de 2016 (dois mil e dezesseis) obteve 291 (duzentos e noventa e um) votos, ficando 
como suplente, mas em 2018 (dois mil e dezoito) assumiu o mandato, e trabalhou bastante para 
mostrar às pessoas que a sua missão era servir e fazer a diferença. Com esse trabalho, relembrou 
que conseguiu o resultado de 971 (novecentos e setenta e um) votos, sendo o vereador mais 
votado da história de São Luís Gonzaga, assumindo como Presidente da Câmara, relembrando que 
procurou dialogar com todos e disse que muita coisa melhorou na Casa, mas muito ainda precisa 
ser feito. Disse que esperava que o próximo presidente que for eleito na Câmara possa dar 
continuidade ao trabalho e melhorar o que ainda precisava ser aprimorado. Agradeceu aos colegas 
por ter sido eleito como Presidente por unanimidade de votos, pois isso lhe fez continuar lutando, e
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seguir com seu sonho de ser um dia Prefeito, pois se sentia inconformado com as coisas que 
aconteciam e deixavam de acontecer no município, ressaltando que só através da política 
conseguiria as transformações e melhorias que o povo precisa. Agradeceu ao povo pelo 
reconhecimento de seu trabalho, sendo eleito como vice-prefeito, e disse que viu no Doutor 
Emanuel Filho um desejo genuíno de trabalhar pela cidade, e foi muito bem acolhido por todos do 
grupo político. Falou que o grupo acertou em tudo na campanha e finalizaram com uma vitória 
espetacular, sendo uma grande resposta do povo gonzaguense, com 8.188 (oito mil cento e oitenta 
e oito) votos, sendo o Doutor Emanuel Filho o Prefeito mais votado da história de São Luís Gonzaga, 
com diferença de 2.534 (dois mil quinhentos e trinta e quatro) votos para o outro candidato. 
Enfatizou que não existia dinheiro no mundo capaz de comprar o desejo da população, e falou que 
o povo queria a mudança pela falta de infraestrutura, estradas, pontes de qualidade, entre outros. 
Relatou que em visita ao bairro nova São Luís Gonzaga, ficou envergonhado ao ver a situação, pois 
a rua encontrava-se suja, mal iluminada, as lâmpadas usadas eram as mesmas das residências. 
Destacou seu desejo de filmar e mostrar sua indignação com a situação, porém, se segurou e 
esperou o momento certo. Reforçou que seu desejo era que a cidade fosse bem cuidada e as 
pessoas respeitadas. Falou que viu mudança até na forma de comemoração do grupo vencedor, 
pois as pessoas disseram não ao deboche e se respeitaram. Disse que a esperança estava no 
coração dos 8.188 (oito mil cento e oitenta e oito) cidadãos que votaram no 15 (quinze) com o 
desejo de ver a cidade prosperar. Ressaltou que a partir do próximo ano, entregarão obras e todos 
serão muito bem tratados, diferentes de amigos que foram e ainda estão sendo perseguidos pela 
atual gestão. Falou que o outro grupo político tentou vender a imagem do seu grupo como se 
estivessem em 2020 (dois mil e vinte), tentando esconder quem era o verdadeiro candidato e 
tiveram um grande azar, pois dona Maria José era a melhor cabo eleitoral que essa cidade já viu. 
Enfatizou que ele e o Doutor Emanuel Filho fariam de tudo para cumprir o que se comprometeram 
a fazer, e não irão decepcionar o povo de São Luís Gonzaga. Parabenizou os colegas que foram 
eleitos, reeleitos e também os que não conseguiram se eleger, pois a campanha de vereador é 
muito difícil, mas com certeza essa eleição trouxe muitos aprendizados para todos. Relembrou que 
em 2020 (dois mil e vinte) a dona Maria José perdeu a eleição com pouca diferença para o atual 
gestor, e disse que ele deveria ter repensado, pois ele ficou arrogante e por outro lado, dona Maria 
José aprendeu com a derrota, ficando mais humilde, trabalhando mais, ajudando mais pessoas, e 
deixou de lição para os que não conseguiram se eleger nesta campanha, para que possam usar a. 
derrota para trabalhar ainda mais. Falou que em 2016 (dois mil e dezesseis), ele não se elegeu 
como vereador, contudo, aprendeu muito. Falou que nem todas as pessoas são amigas, 
relembrando que em 2018 (dois mil e dezoito) ele não ganhou a Presidência da Câmara, mas nessa 
ocasião, ele aprendeu muito e aplicou os conhecimentos adquiridos nesse período em seu mandato 
de vereador. Falou que não é porque eles venceram que está tudo certo, pois os aprendizados
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continuarão e que honraria a confiança que lhe foi dada pela população gonzaguense. Encerrou 
agradecendo a todos.

ORDEM DO DIA

O Primeiro-Secretário realizou a leitura das seguintes matérias:

OFICÍO N9 1250/2024 SUPED/TEC-MA, o qual versa sobre a Prestação de Contas Anual do 
Prefeito, exercício financeiro 2020. O Presidente Luan Rogério informou que no dia oito de agosto 
a Câmara Municipal de São Luís Gonzaga do Maranhão recebeu as contas públicas da atual gestão 
referentes ao exercício financeiro de 2020 (dois mil e vinte). Falou que a Câmara se comprometeu a 
iniciar o processo de julgamento de contas e fez o encaminhamento do processo das contas à 
Comissão de Constituição e Justiça para análise e formulação do Parecer.

OFÍCIO N9 2812024 PJSLG - RECOMENDAÇÃO REC - PJSLG - 72024, o qual versa sobre a 
recomendação ao Prefeito de São Luís Gonzaga do Maranhão, em final de mandato, para 
cumprimento das disposições constitucionais e legais quanto ao processo de transição municipal. 
O Presidente Luan Rogério informou que o referido ofício é uma recomendação do Ministério 
Público para a instituição de uma comissão de até oito pessoas para o acompanhamento da 
transição da gestão atual para a gestão futura.

REQUERIMENTO N9 008/2024, de autoria do Vereador Manoel Gomes Sobrinho Filho, o qual 
solicita a construção de praça de recreação e colocação de bloquetes na localidade denominada 
Pica-Pau, no povoado Promissão. Após a leitura, o Presidente Luan Rogério colocou o projeto em 
discussão, sendo franqueada a palavra ao Vereador Manoel, o qual pediu a compreensão e o voto 
dos vereadores para que a comunidade do Povoado Pica-Pau seja beneficiada. O Vereador deu 
exemplos de outros requerimentos de sua autoria, como o requerimento que pedia a instalação de 
bloquetes na sub-rua no Povoado Monte Cristo e no Povoado Azedo. Falou que essa obra iria trazer 
vantagens para os moradores dessas localidades, assim como vai ajudar no escoamento das chuvas. 
Falou que a instalação dos bloquetes ajudará também na temperatura, pois os bloquetes não sq£ 
tão quentes quanto o asfalto. Falou que espera a realização dessa obra. O Vereador Greison então 
parabenizou o Vereador Manoel pelo seu requerimento. Falou que vai fazer requerimento pedindo 
manutenção das praças e ruas e que vários vereadores estarão chegando à Câmara Municipal com 
pensamentos novos. Disse ainda, que vai fazer as devidas cobranças ao novo gestor. Encerrada a 
discussão, o Requerimento n9 008/2024 foi colocado em votação, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS.
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GRANDE EXPEDIENTE

O Vereador Greison começou seu discurso cumprimentando a todos. Parabenizou o Vereador 
Luan, quando ele falava sobre perseguições. Expôs que aplaudiu quando o Vereador Luan decidiu 
vir para o seu lado político. Falou que a história é escrita pelo que é feito no passado, ou seja, se 
você faz o bem, você colhe o bem. Falou que quando são feitas coisas boas, tem-se uma demora 
para que as pessoas tomem conhecimento, em contraponto, quando se faz algo de ruim, ecoa-se 
rapidamente pela cidade tais feitos. Falou que Deus, em seu tempo, mostra o que é certo. Disse 
que pessoas do próprio grupo do Vereador Luan o atacavam e que por muitas vezes a oposição o 
defendeu. Falou que foi muito perseguido, às vezes por pessoas que fingiam ser amigas. Falou que 
sabia que Deus estava com ele e que foi muito bem recebido por muitas pessoas. Falou que essas 
atitudes o davam forças para ele acordar cedo para pedir voto. Pediu aos vereadores que estão 
chegando para que eles não fiquem apenas sentados, mas que vão à luta e que trabalhem pelo 
povo. Falou que ele nunca se acomodou e que sempre carrega areia e telha em seu caminhão. 
Falou que faz isso com muito amor e que foi reeleito pelos seus trabalhos prestados e por ter 
respeito à população de São Luís Gonzaga. Ressaltou sobre a campanha bem estruturada que a 
juventude gonzaguense ajudou a realizar. Falou que ele apostou em Doutor Emanoel Filho porque 
acreditou que ele traria mudanças para o município. Falou que luta para que o município tenha 
escolas, saúde e estradas de qualidade, dizendo que o município tem estrutura e vereadores 
suficientes para levarem os projetos para frente, o que falta é a boa vontade do atual gestor. Falou 
que vai reclamar caso o novo gestor não supra as demandas do município, pois a população deu 
seu voto de confiança e espera ações ágeis. Falou que os problemas só vão ser resolvidos se os 
gestores caírem em campo e reformar todo o maquinário do município, trazer asfaltos para os 
povoados, bem como fazer praças e espaços de lazer. Falou que já está cobrando antes mesmo do 
novo gestor tomar posse, e que não pede cargo, e se ganhar algum cargo, será por mérito. Falou 
que sempre vai cobrar medidas que melhorem o bem estar do povo Gonzaguense. Falou que todos 
os vereadores almejam uma nova São Luís Gonzaga. Ressaltou que espera que tenha reformas 
significativas para que no dia 12 (doze) de junho o povo tenha algo para comemorar. Disse que luta 
para que os professores, no final de ano, tenham acesso ao abono salarial, e que espera que os 
professores que têm que se deslocar de lugares longe para a cidade, tenham acesso a um auxílio 
transporte para custearem seu transporte. Agradeceu aos seus eleitores que lutaram por ele e 
falou que vai dar continuidade ao seu trabalho social. Terminou sua fala agradecendo a Deus e a 
todos.

gestão, muito bem avaliada, como tem sido a gestão do prefeito Doutor Júnior, ao longo de seus 08
O Vereador Eleonilson cumprimentou a todos e iniciou falando que estão concluindo um ciclo de
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vida das pessoas, que tem desenvolvido, em partes, o município. Relatou que por questões de 
cegueira, entendem que essa tem sido a pior gestão, porque piores já tiveram, mas estão vivendo e 
presenciando mudanças no município. Falou que estão diante de um novo processo que vai se 
iniciar dia 01 (primeiro) de janeiro de 2025 (dois mil e vinte cinco) e quem viver, verá. Disse que 
todos os ouvintes haverão de concordar com ele, pois não importa quem se elegeu, o importante é 
saber como será esse novo trabalho. Relatou que precisam entender que são representantes de um 
povo, e ressaltou que longe de si mesmo desejar o pior para a cidade, uma vez que são filhos de 
São Luís Gonzaga, logo, nesse momento, desejou sucesso, progresso, a continuação da qualidade 
de vida para as pessoas e mais avanços em todas as áreas do município. Falou que espera que tudo 
que o Gestor melhorou no município seja prosseguido pelo futuro gestor e que ele consiga avançar 
muito mais. Comunicou que jamais irá usar a tribuna para desejar má sorte para o município, mas 
que espera que nas palavras do Vereador Greison, seja de fato vivida e registrada para que no 
futuro possam fazer uma análise. Disse que nas palavras do Vereador Greison, também é de desejo 
de todos os vereadores e dos demais vereadores que ainda irão adentrar na Casa, e que não estão 
presentes para pregar discórdia, mas sim a paz, a harmonia e o respeito. Continuou dizendo que 
tem se comportado como um parlamentar deve se comportar, pois é preciso cobrar, parabenizar e 
reconhecer o trabalho de excelência para a sociedade de São Luís Gonzaga, e é isso que todos irão 
fazer. Disse que foi criticado inúmeras vezes a ausência de respostas para com requerimentos 
aprovados pela Câmara, que era encaminhado para a gestão, mas não se tinha resposta. Falou 
ainda, que foram questionadas inúmeras estradas que faltaram benefícios, mas que irão continuar 
cobrando, além da falta de poços, que apesar de já terem feito muitos, ainda são insuficientes e 
irão continuar cobrando. Relatou que irão aguardar a questão dos salários em dia, a geração de 
emprego e renda. Citou que em 2016 (dois mil e dezesseis), no município havia apenas uma 
lanchonete, que era a do Vicente, mas que hoje, São Luís Gonzaga tem inúmeras lanchonetes, o 
que significa que houve um crescimento de renda dentro do município. Disse que quando o 
Vereador Manoel iniciou seu comércio na gestão de seu Valter, havia poucos comércios e hoje, já 
tem concorrência com centenas de micro e grandes comércios, logo, isso é mudança e 
desenvolvimento, fazendo com que o dinheiro circule dentro da cidade. Continuou dizendo que em 
2016 (dois mil e dezesseis), o número de veículos também era contado a dedo, mas hoje, centenas 
de famílias conseguiram melhorar suas residências e seus meios de transportes. Além disso, no 
mesmo ano, havia apenas um posto de combustível, mas hoje já se tem três, não há mais por falta 
de espaço na cidade. Disse que também não havia jovens que estudavam em Bacabal com apoio do 
município, e hoje, são mais de 300 (trezentos) jovens que cursam faculdade com o transporte de 
ônibus do município, trazendo oportunidade para a juventude para se profissionalizarem. Falou que 
em 2016 (dois mil e dezesseis), na cidade trabalhavam apenas 02 (duas) enfermeiras, mas hoje, se 
não se engana, chega a ser praticamente 20 (vinte) enfermeiros no município, e alegou que isso é
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mudança e dar oportunidade. Falou que nunca havia sido presenciado de 08 (oito) anos até os dias 
atuais tantas pessoas formadas dentro da cidade e isso merece ser reconhecido, porque não tem 
necessidade de contratar pessoas de fora para trabalharem para o município, mas se a política 
fechar os olhos, vai ter, pois irão deixar de acolher os filhos de São Luís Gonzaga para buscar fora, 
mas se isso não acontecer, só as pessoas de São Luís Gonzaga serão mais que suficiente para tender 
a demanda. Disse que isso só aconteceu graças a uma gestão que tem olhado para a cidade e sua 
população. Alegou que ainda existem problemas e que continuarão tendo, e que jamais irá dizer 
que o gestor que irá administrar no próximo ano dará conta de resolver todos os problemas do 
município, porque isso não acontece, o recurso que as pessoas acham que é muito, torna-se 
insuficiente para resolver todos os problemas. Citou Bacabal, que recebe 10 (dez) vezes ou mais 
que São Luís Gonzaga, e também não é resolvido todos os problemas e não irão conseguir nunca, 
porque administrar é difícil e só quem está dentro, sabe. Falou que o novo gestor desconhece o que 
é uma administração pública, mas vai conhecer a partir do dia 01 (primeiro) de janeiro, e irá buscar 
aos poucos entender, ver o que será possível e o que não será possível, mas ressalta que deseja 
sucesso e jamais desejará o mal para sua cidade, pois o bem tem que ser distribuído. Parabenizou o 
Vereador Manoel pelo trabalho que tem desenvolvido na Câmara Municipal, que conhece o seu 
trabalho atuante, mas que foi uma pena ele não ter concorrido à candidatura de vereador 
novamente. Continuou dizendo que não sabia se o Vereador Manoel havia falado de forma 
verdadeira ou por brincadeira que ele não estivesse presente, mas que nem sempre está pela 
vontade deles, mas sim pela vontade de Deus e do povo, e acredita que se tivesse se candidatado, 
conseguiria sua vaga novamente, porque muita gente gosta e admira o trabalho do Vereador 
Manoel, pois trabalho bom é aquele que é criticado, mas também elogiado. Pediu bênçãos sobre 
todas as autoridades políticas no mundo inteiro, em especial, aos políticos de São Luís Gonzaga. 
Agradeceu a todas as comunidades, residências e familiares do município que o acolheu, que foram 
445 (quatrocentas e quarenta e cinco) pessoas que dedicaram um voto de confiança em sua pessoa 
e que novamente cumprirá seu papel com muita responsabilidade, ética e respeito. Deixou um 
abraço e pediu que Deus abençoasse a todas as famílias e, de modo especial, o parlamento. 
Finalizou agradecendo a todos.

O Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos e iniciou parabenizando seu nobre amigo 
Manoel, pela aquisição do seu requerimento que solicita a praça de recreação e colocação de 
bloquetes na localidade denominada Pica-pau, no Povoado Promissão, que foi muito viável. 
Continuou dizendo que é um requerimento que foi solicitado faltando apenas dois meses para a 
mudança de governo, e tem certeza que esse requerimento não será concretizado, assim como 
vários outros que fora solicitados pelos demais vereadores, mas disse que eles estão presentes para 
isso, para pedir e solicitar. Disse que fará mais agradecimentos, já que não teve mais oportunidades 
de fazer requerimentos, porque já fez muitos ao longo dos 04 (quatros) anos. Falou que a eleição
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foi muito acirrada, nem tanto para prefeito, mas todos com muito respeito, dedicação e muito 
trabalho, tiveram êxito com a candidatura do prefeito eleito Emanoel Filho e o vice Luan Rogério. 
Relatou que trabalhou muito para tentar se reeleger, não teve êxito, mas que agradece ao povo de 
São Luís Gonzaga que o recebeu em suas residências. Disse que não queria citar nomes, mas que 
teve a oportunidade de andar e conhecer dois povoados, que conheceu várias pessoas boas, 
famílias de coração excepcional e que ficou muito feliz por ter conhecido essas pessoas. Falou que 
andou no Povoado Roncador, que teve a oportunidade de conhecer melhor, através do seu amigo 
"Caboquinho", as famílias daquela localidade o elogiaram muito pelo seu trabalho na Câmara, 
assim, deixou seu agradecimento a todos. Agradeceu também os requerimentos do Vereador 
Greison, que agora vai dar continuidade, porque já estava com 04 (quatro) anos sem fazer. Falou 
que não deixou de fazer seus requerimentos, solicitou muitos e não atendimentos, mas que queria 
citar alguns que solicitou durante o período de seu trabalho na Casa. Citou o requerimento que 
solicita um aterro com bueiro, no Povoado São Benedito do Vale, que todos os vereadores têm 
conhecimento. Continuou dizendo que o Gestor colocou as bueiras, que está com 02 (dois) anos, 
fez o aterro, mas não concretizou a obra, vai chegar o período de chuva e o problema será 
continuado. Relatou que fez emendas impositivas para o Igarapé Tira-Saia, solicitando aterro com 
bueira e também para o Povoado Centro do Roso, pedindo poço artesiano, que somente cavaram, 
chegou às chuvas e aterrou o local, não concluíram a obra e a população continua sem água. 
Continuou dizendo que também fez uma emenda impositiva para o Centro dos Laranjeiras, 
solicitando aterro com bueira, mas não foram executadas nenhuma de suas solicitações. Alegou 
que fez o seu trabalho com muita dedicação e carinho pedindo esses requerimentos, que não 
foram feitos, mas que tem a esperança que com a nova gestão de Manoel Filho esses problemas 
serão resolvidos, pois é isso que quer para o município. Falou que não foi reeleito, mas que é grato 
pelos seus 259 (duzentos e cinquenta e nove) amigos que tiveram a consideração e vontade de 
deixa-lo dar continuidade ao seu trabalho. Disse que está muito feliz, que deu sua parcela de 
contribuição, que irá continuar sempre à disposição do que puder ajudar, continuando de cabeça 
erguida e trabalhando sempre. Agradeceu a seus amigos que o ajudaram na campanha e se 
empenharam, até mesmo os que quiseram o prejudicar, pois roga e pede a Deus para que ilumine a 
mente daqueles que o enganou, para que não enganem mais ninguém e façam a coisa certa. Disse 
que até o dia 30 (trinta) de dezembro ainda é vereador com muita honra e muito respeito ao povo 
e ao município. Agradeceu a toda sua família, a sua esposa que o ajudou incansavelmente, não 
tiveram êxito, mas que está de cabeça erguida e com muita fé em Deus. Pediu para que o gestor 
eleito, Dr. Emanoel Filho, faça tudo o que prometeu no período de campanha, pois sabe que é 
difícil, que é muita demanda, mas tem que fazer jus às suas propostas. Falou ainda que está 
torcendo muito para que o novo gestor e seu vice façam um trabalho digno e honrado pela 
população de São Luís Gonzaga e também fazer um município melhor. Citou 02 (dois) povoados
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que vem 02 (dois) meses batendo na mesma tecla, solicitando, e não é atendido, um deles é o 
Centro dos Marcelinos, que há 10 (dez) meses o poço não funciona, a população está sem água, e o 
outro é o Povoado, Limeira que também está tendo problemas com água. Disse que falam que 
vereador não faz nada, mas alegou que tentou, que solicitou requerimentos, emendas, que é o que 
um vereador pode fazer, mas não foi atendido. Falou que até o dia 30 (trinta) está à disposição do 
povo e depois dessa data também, sempre estará no seu povoado, Mangueira do Coque, para 
ajudar no que for preciso e estará em Bacabal também, em seu escritório, exercendo sua função de 
Contador, com muita dignidade e transparência. Pediu a Deus que abençoasse a todos para que 
tenham uma esperança nova, com muito trabalho, dignidade e respeito. Finalizou agradecendo a 
todos.

O Vereador Manoel cumprimentou a todos e iniciou falando sobre a política de São Luís Gonzaga, 
na qual a vontade do povo prevaleceu e a grande maioria deu a resposta à esperança, culminando 
na eleição do novo gestor Emanoel Filho e o vice Luan Rogério. Disse que a campanha da esperança 
foi uma campanha limpa, na qual foram expostas à população propostas da esperança, do Emanoel 
Filho e de todo o grupo. Continuou dizendo que foi e é a melhor proposta para São Luís Gonzaga. 
Parabenizou a população de São Luís Gonzaga, por terem entendido as propostas e por terem 
respondido positivamente no dia 06 (seis) de outubro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 
culminando em uma grande vitória da população gonzaguense. Falou que o Vereador Eleonilson 
havia citado alguns avanços no município, assim, concorda com ele, porque afinal foram 08 (oito) 
anos, e entrou os montantes no município, logo, tinha que ser feito algo. Disse que como vereador, 
sempre elogiou os avanços, mas sempre apontou as necessidades e as faltas do município. Relatou 
que no hospital havia deficiência no atendimento e falta de medicamentos, além disso, as estradas 
que foram entregues em 2016 (dois mil e dezesseis), ao longo do tempo, era pra serem feitas 
somente as manutenções, mas não houve, assim como também para as pontes e bueiros. O 
Vereador destacou que a proposta do novo gestor é substituir as pontes de madeira e as que estão 
em mau estado, por pontes de cimento. Em relação às escolas, ele aponta a falta nos materiais e 
que não se lembra das construções delas, porém, houve o fechamento. Também destaca que os 
ônibus para os universitários existem, mas os ônibus destinados às crianças do interior e da cidade 
enfrentam problemas, como falta de motoristas, combustível ou manutenção e quando todas as 
condições eram atendidas, faltavam as estradas para o transporte dos alunos. Lembrou que ele e 
outros vereadores foram contrários à construção de uma escola integral em uma localização 
inadequada, algo que se provou correto, também se opuseram a construção do Hospital Municipal 
em uma área que todos os anos é alagada, e que até hoje não foi concluído. Mencionou o 
matadouro, que foi entregue sem os materiais necessários para o funcionamento, devido à falta de 
planejamento e vontade da gestão. O Vereador criticou o cemitério, que já não possui mais 
condições de receber novos sepultamentos e reforçou a necessidade da compra de um terreno
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para um novo cemitério. Ele destacou a sujeira no Mercado Municipal, um problema que os 
vereadores frequentemente cobraram da gestão, mas sem resposta. Falou sobre os poços que 
estão sem qualidades estruturais, como também a qualidade da água e a sua distribuição, exemplos 
disso é o poço em frente à Câmara e o poço do povoado Limeira, que foi iniciado há sete anos e até 
hoje não funciona; também falou do poço na escola do Santo Antônio, que foi iniciado há quase um 
ano e nunca foi concluído, pois ressalta que iniciar muitas obras sem concluí-las é ineficaz. Falou 
das irregularidades nas licitações, com valores exorbitantes e esse foi um dos motivos pela 
operação que aconteceu no município, o desrespeito às emendas impositivas apresentadas por ele 
e outros vereadores, afirmando que, em seis anos, nenhuma delas foi respeitada pela gestão. Ele 
diz que todo vereador tem o direito de fazer uma sugestão para melhorar o município e que faz 
essas emendas não para o benefício próprio, mas sim para o bem da população de São Luís 
Gonzaga. Questionou sobre o abono e a sobra dos recursos do Fundeb (Fundo de Manutenção e 
Desenvolvimento da Educação Básica) de 2023 (dois mil e vinte e três) que deveria ter sido 
repassado aos professores e outros profissionais da educação, mas que até então não tinha sido 
realizado e que haverá sobras também em 2024 (dois mil e vinte e quatro), e deverá ser pago pela 
atual ou a nova gestão. Pediu para deixarem o montante referente a 2023 (dois mil e vinte e três) e 
2024 (dois mil e vinte e quatro) para ser repassado à classe, pois todo ano há sobra, fala para ter 
respeito por quem trabalha pelo município. Chama atenção para o atraso no pagamento dos garis, 
que trabalham sem o mínimo de equipamentos adequados. O vereador ressalta que embora 
tenham ocorrido avanços, não se pode ignorar os muitos problemas que ainda afetam o município, 
como a falta de planejamento e os direitos não respeitados. Encerrando sua fala, o Vereador 
agradeceu pelos votos de confiança depositados no grupo 15 (quinze) e afirmou que, até o último 
dia de mandato, ele e os outros vereadores continuarão a contribuir para o bem do município.

O Vereador Eraldo cumprimentou a todo e iniciou seu discurso agradecendo a Deus por estar ali e 
poder falar das problemáticas do município, disse que prestou atenção nos discursos de cada um e 
observou que é como se já tivesse encerrado o mandato do atual gestor. No entanto, citou a fala do 
Vereador Manoel, que tanto os vereadores e o Prefeito têm até o dia 31 (trinta e um) de dezembro 
para trabalhar pelo povo. Fez um pedido ao Prefeito para que conclua algumas obras, como poços. 
Ele destaca a situação do povoado Olho d'Água Seco, um poço para os moradores da Rua da 
Barroca, que aguardam há oito anos. Mencionou que máquinas chegaram a furar poços nas 
escolas, às vezes dois ou três por dia, enquanto os moradores da Rua da Barroca ainda sofrem com 
a falta de água; também falou que há pessoas na Nova São Luís Gonzaga enfrentando sede, e que 
ainda restam três meses de governo e que dar para resolver essas questões. Falou para que o 
Prefeito não guarde recursos, mas que olhe para a população. Diz que o primeiro requerimento de 
seu mandato foi para o bairro Invasão, que ainda está sem poço, e pediu que o Prefeito atenda a 
essas demandas até o fim do mandato. Disse que sabe que são muitas obras pendentes, mas que
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dar para fazer algo. Ele aproveita para parabenizar o Dr. Emanuel Filho e o vereador Luan Rogério, 
eleitos em São Luís Gonzaga, além de todos que participaram do processo eleitoral. Afirma que 
reconhece que colocar o nome à disposição como candidato não é fácil e, por isso, todos os que 
participaram merecem seus parabéns e que às vezes demora mais que uma hora chega. Citou como 
exemplo seu amigo de partido, Eliseu, que após várias tentativas, foi eleito vereador. Refletiu que 
isso é um sinal para nunca desistir e sim lutar, pois, um dia o que tiver de ser, será. Ele também diz 
que a partir do próximo ano, continuará trabalhando na esperança de que dias melhores virão e 
expressa sua confiança em Doutor Emanuel Filho, a quem conhece há muito tempo e considera 
uma pessoa de grande responsabilidade, que tudo o que prometeu irá cumprir. No entanto, deixou 
claro que continuará cobrando melhorias e fazendo requerimentos, pedindo que o novo Prefeito 
olhe com carinho para o povo. Disse que fará logo um pedido ao Emanuel Filho, pois sabe que o 
atual gestor não fará, para que quando assumir, que olhe para os moradores da Rua da Barroca, 
que sofrem há muito tempo com a falta de água. Além disso, mencionou as necessidades do Bairro 
Nova São Luiz Gonzaga, no qual a questão da água também é crítica, seguida por saneamento 
básico. Garantiu que continuará pressionando por melhorias, pois acredita que o novo Prefeito irá 
atender aos pedidos. Ressaltou que eles fizeram muito durante o governo, mas que poucas coisas 
foram atendidas, porém, continuará lutando. Agradeceu a todas as pessoas que o acolheu em suas 
residências durante sua campanha, mencionando que não poderia citar nomes devido à grande 
quantidade, mas expressa seu carinho e reconhece o esforço que cada um fez para renovar seu 
mandato. Ele também agradeceu especialmente aos moradores do bairro onde nasceu e cresceu, o 
Bairro do Campo, e todas as famílias que ali residem. Além disso, agradeceu aos moradores do 
Bairro Novo, onde reside atualmente, e a todas as comunidades que lhe apoiou, como Nova São 
Luís Gonzaga, o Centro da cidade, Trizidela, Rua Santa Rita e Invasão, enfim, a todos de modo geral, 
ele deseja seu abraço e sua gratidão. O Vereador também faz um agradecimento à sua família, sua 
mãe, irmãos, sua esposa Santa e seus filhos, que lutaram incansavelmente e a todos os envolvidos 
no projeto ao seu lado. Falou que foram muitas pedradas jogadas nele, mas afirmou que somente 
Deus conhece seu coração e que com Ele, resistiu a tudo. Encerrou dizendo que, em 2025 (dois mil 
e vinte e cinco), pretende ser um vereador ainda melhor, se esforçar mais e sempre estar à 
disposição para ajudar no que for possível, lembrando que seu mandato pertence ao povo e não a 
ele.

A Vereadora Neide cumprimentou a todos, agradeceu ao Vereador Eraldo, aos responsáveis pelo 
som, e afirmou que não deixaria de usar o microfone para expressar sua fala e compartilhou uma 
reflexão: "Cada manhã é uma nova página da nossa história, e que a de hoje seja incrível." 
Aproveitou o momento para agradecer a Deus por permitir mais essa vitória e também a seus 
amigos que continuam acreditando em seu trabalho e em sua honestidade. Expressou sua gratidão 
à sua região, pelos 260 (duzentos e sessenta) votos recebidos, destacando que os eleitores que
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confiaram nela lhe deram forças. Com grande emoção, afirmou que continuará a realizar seu 
trabalho com a mesma força, coragem e dedicação que demonstrou ao longo dos quase quatro 
anos de mandato. Agradeceu, ainda, ao seu esposo e filhos, que estiveram ao seu lado durante 
toda a jornada, e à comunidade, que, após observar o trabalho realizado, abraçou sua candidatura 
quase que por unanimidade, proporcionando-lhe uma força extra. Seguiu agradecendo à equipe de 
coordenação de sua campanha, sem citar nomes para não correr o risco de esquecer alguém, mas 
afirmou que cada um deles sempre terá um espaço especial em seu coração. Também expressou 
sua gratidão às famílias de cada povoado que a receberam com carinho e dedicação, dividindo 
refeições e oferecendo o que podiam, o que para ela foi uma experiência extremamente 
gratificante. Pediu desculpas aos povoados que, devido à correria da campanha, não conseguiu 
visitar, mas manifestou sua gratidão àqueles que, mesmo assim, depositaram nela sua confiança, 
reconhecendo seu trabalho e sua capacidade de fazer ainda mais. A vereadora também mencionou 
as pessoas que chegaram até ela e foram sinceras ao afirmar que não poderiam votar nela por já 
terem compromissos com outros vereadores, mas que até o último momento, alguns lhe deram 
esperança de que votariam em sua candidatura, embora acabaram optando por outros candidatos. 
Pediu permissão aos vereadores para citar seus nomes, uma vez que foram os mais bem votados 
naquela região: Vereador Eraldo, Vereador Edison Arruda e Vereador Greison, aos quais 
parabenizou pelas conquistas. Destacou que o voto é livre, sendo direito de cada pessoa escolher o 
candidato de sua preferência, mas ressaltou que não é correto induzir um vereador a acreditar que 
será votado quando, na verdade, não será. Parabenizou, ainda, os colegas vereadores pelas 
expressivas votações obtidas nas sessões 58 (cinquenta e oito), 64 (sessenta e quatro) e 71 (setenta 
e um). Agradeceu pelos 438 (quatrocentos e trinta e oito) votos recebidos e, diante de Deus, dos 
amigos vereadores e de todos os presentes, garantiu que honrará cada voto com trabalho, atenção 
e respeito. Reconheceu que a campanha foi difícil não só para ela, mas para todos que estavam na 
batalha pela reeleição, e que acredita que, com o apoio de Deus e do povo, poderá fazer ainda mais 
por aqueles que confiaram em seu trabalho. Falou que foi muito humilhada por pessoas que nunca 
imaginou tentando denegrir a sua imagem a chamando de desesperada e outras coisas que ela não 
tem coragem de falar, tentaram criar uma versão de "Neide" que não corresponde à realidade. No 
entanto, essas tentativas foram falhas, pois sempre teve Deus ao seu lado, além do apoio dos 
amigos e da família. Agradeceu novamente pelos 438 (quatrocentos e trinta e oito) votos de 
confiança, tanto da zona rural quanto da sede, e reconheceu que foi uma votação decisiva para sua 
reeleição. A vereadora expressou sua gratidão aos eleitores, inclusive àqueles que votaram nela 
apenas por conhecerem sua história e que espera ter a oportunidade de agradecer pessoalmente a 
essas pessoas, e pediu desculpas se esqueceu de mencionar algo importante. Disse que não poderia 
deixar de agradecer ao Vereador Dico, candidato a Prefeito que ela apoiou, e que apesar da 
dificuldade, procurou ajudar da forma que podia ao Prefeito Doutor Júnior, que esteve ao lado
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deles durante a campanha dando força. Agradeceu a todos, em nome do "Casinha" e seu irmão 
Antônio José, que mesmo de Brasília, ajudou. Reforçou que sua campanha foi limpa, sem prejudicar 
a imagem de ninguém, e que procurou reforçar seus votos em sua região, além de pedir votos para 
Mailson, também candidato da mesma região dela, por reconhecer a importância de um 
representante local, alguém que se empenha para o benefício da localidade. Disse que sempre 
votou em candidatos da sua região, pois sempre teve esperança de levar melhorias para a sua 
comunidade, e mencionou que é uma pessoa de fazer trabalho social e que a política lhe oferece 
essa oportunidade de fazer mais pelo povo, e foi por isso que expôs seu nome para reeleição e que 
com o consentimento de Deus, ela foi reeleita, que tentou honrar cada voto do seu jeito, mas que 
não dependia só dela. Referiu-se à votação recebida: 260 (duzentos e sessenta) votos na zona rural 
e 178 (cento e setenta e oito) votos na sede. Disse que a palavra que sintetiza seus sentimentos é 
gratidão, tanto aos amigos quanto à família. Ressaltou que, ao contrário do que muitos diziam — 
de que ela não seria reeleita por não ter recursos financeiros para comprar votos —, seus votos 
foram baseados na gratidão e no reconhecimento de que ela será capaz de fazer mais e melhor. 
Parabenizou todos os eleitos, tanto os novatos quanto os reeleitos e incentivou aqueles que não 
conseguiram a vitória a não desistirem de seus desejos, assim como todos os outros. Parabenizou ' 
também o Vereador Eraldo e o Prefeito eleito, Doutor Emanuel, que a partir do dia l2 de janeiro 
será o prefeito de todos, não apenas daqueles que votaram nele, assim como os vereadores 
também são representantes de toda a população, e que Dr. Emanuel será o prefeito de todos os 
cidadãos, assim como Luan Rogério será o vice-prefeito de todos. Fala que, embora Luan Rogério 
não esteja presente naquele momento, comentou sobre a sua fala, que foi muito bonita, que é o 
seu desejo assim como todos os vereadores, de ver mais estradas, mais poços e outras realizações 
e que contarão com a força do prefeito eleito e de Luan Rogério, que por conhecer bem as lutas 
enfrentadas dentro da Câmara, poderá facilitar seus trabalhos, pois compreende a vontade de 
todos de fazer mais pelo povo. Agradeceu às famílias Lisboa, Gomes e Castro, bem como a todas as 
outras famílias que a abraçaram e confiaram nela. Pediu para que continuem a incluí-la em suas 
orações, para que Deus continue lhe dando sabedoria e que ela possa sempre fazer o melhor emz 
benefício da população. Agradeceu também ao seu esposo, que se encontrava presente, e finaliza 
com uma mensagem "Vamos em frente, com o consentimento de Deus e com fé, faremos um 
trabalho ainda melhor do que já realizaram até hoje, amém." Finalizou desejando a todos um bom 
final de semana, pedindo as bênçãos de Deus.

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente em exercício declarou encerrada a presente Sessão


